■经开区民生配套系列报道(4)

# "一校一特色 一校一品牌"格局初步形成课程文化 高效课堂建设跨入全市先进县区

-经开区教育事业芝麻开花节节高

经开区教育起步于2003年,起步 较晚,起点较低。随着全区经济社会 事业的全面繁荣,区党工委、管委高度 重视,始终坚持教育优先发展的原则, 不断加大教育经费投入力度,扩大教 育规模,加快学校建设速度,提升教育 发展品质,致力于为辖区群众提供优 质教育,彻底改变了世纪之初辖区教 育一穷二白的局面,取得了较为突出 的成绩。尤其是2007年区教文体局成 立之后,在"均衡、优质、特色、创新"八 字发展方针指导下,全区教育按照"三 步走"发展战略稳步推进,于2007~ 2012年第一个五年时间,初步实现了 区域教育的均衡发展,学校的特色创 建工作取得显著成效,"一校一特色、 一校一品牌"的格局初步形成;在 2012~2015年第二个发展阶段,区域教 育初步实现了由低位均衡向高位均衡 的转变,教育改革取得较大突破,课程 文化、高效课堂建设等工作走到了全 市先进县区的行列,受到了社会各界 的一致认同和好评。

截至目前,全区有中小学40所,在校生20809人,教职工1387人。其中,普通初中5所,在校生5476人;小学37所,在校生15333人。

**教育投入不断增长**逐年加大教育投入力度,努力提高教育经费保障

水平。财政对教育拨款增长比例高于财政经常性收入增长比例。各级、各类学校生均预算内教育事业费和公用经费逐年增加,中小学生均公用经费基本标准从2012年的650元、550元提高至1210元、700元。

教育均衡发展取得新成效 经开区先后建成85中学、实验小学、朝凤路小学等中小学、幼儿园10余所。作为国内最大的内陆港和物流基地,紧抓发展机遇,积极建设中小学幼儿园,确保每个大型安置小区内幼、小、初教育资源配套建设,中小学、幼儿园建设工作机制逐步完善。

素质教育深入推进 把立德树人作为教育之本,全面实施素质教育。强力推进课改,打造全新的道德课堂教学模式,注重课程建设和校本课程的开发,不断提高学生在教学活动中的主动性。按照"一校一特色、一校一品牌"的发展目标,积极为学生个性化发展搭建良好平台,为特色教育活动开辟新途径。注重校园环境建设和文化氛围的塑造,给学生发展个性特长、培养兴趣提供了广阔的舞台。

办学条件不断改善 重点实施了 "优质教育资源倍增延伸工程、全面培 优提升工程、学区制改革推进工程、新 建学校建设工程、学前教育惠民工程" 五大工程。加强对各民办幼儿园的教育教学管理,对园长和学前师资队伍 开展培训,加大对学前教育小学化倾向的治理力度,努力提升办园质量。

师资队伍水平不断提高 制定校长、名师、班主任、教师全员培训规划,启动区级名师评选工作,设立教师成长学院,开展师能系列竞赛活动,实施青蓝帮扶工程,充分发挥名师、骨干教师引领作用。专任教师学历达标率为100%。中小学专任教师硕士研究生以上学历的比率为8%。

教育信息化建设不断加快 全区中小学全部实现了宽带网络校校通、优质资源班班通,网络学习空间人人通普及率不断提高,为全区所有教师配备了办公电脑。建成网络直播互动教室区级平台1个,网络直播互动教室8个,高清录直播教室16个。逐步完善了学校网络条件下的基本教学环境建设,扩大了优质教育资源覆盖面。

2016年是"十三五"开局之年,经 开区教育事业将继续坚持"均衡、优 质、特色、创新"八字方针,向着"省市 一流、国内知名,具有国际视野"目标, 全面推进幸福教育幸福实践,让"学生 享受幸福的教育,教师感受教育的幸 福,师生拥有幸福的未来"。

记者 王赛华 通讯员 郑然

#### 祥云办事处 调查企业劳动用工信息登记

本报讯 近日,祥云办事处安排劳动监察协管员和三级网格长,利用20天时间对辖区内用人单位劳动用工信息进行了详细的登记调查。调查内容包括用人单位名称、所在地、工商营业执照注册机关、单位主要负责人及联系方式、职工人数、劳动合同签订情况、工资支付情况、社会保险参保情况等。

现已排查用人单位254家,签订劳动合同总人数818人,缴纳社会保险总人数499人。通讯员 刘小青

#### 中铁社区调解促和谐

本报讯 近日,居住在明湖办事处中铁社区好望角国际公寓的居民张女士将绣有"竭力维护和谐,热情廉明服务"的锦旗送到社区。不久前,居住在中铁社区好望角国际公寓3号楼5单元的10余位业主到社区反映物业工作人员态度粗野,并怀疑物业公司公款私用、账目不清等。社区工作人员第一时间找到物业负责人调查此事,并数次多方联系沟通调解,事件最终得以圆满解决。

通讯员 康亢

#### 京航办事处 召开夏季消防安全培训会

本报讯 23 日下午,京航办事处召开 夏季消防安全培训会,特邀市公安消防支 队宣讲团贾宗圣老师主讲,各办事处负责 人及部门主任、各村安全员、办事处各二三 级网格长和消巡防中心全体队员共76人 参训。通过此次培训,大家掌握了一些消 防安全工作的基本理论知识,进一步提升 了全体人员的安全意识、责任意识、生命意 识和自救逃生意识。通讯员 耿浩

#### 潮河办事处 保障农民工权益不含糊

本报讯 20日,有一名外地农民工来到潮河办事处反映工资拖欠问题,称某项目部拖欠他的工资共计630元。办事处劳保所工作人员接到投诉后,立即带领该农民工到该项目部进行协调,最终该项目部为工人结清了工资。

#### 格林社区、企业、居民义务献血

本报讯 明湖办事处格林社区近日携手东风日产、河南矿业集团、辖区志愿者、居民及省血液中心在第六大街经南五路东风日产公寓楼院内举行了一次大型义务献血活动,共100余人次血液采样检验,合格98人,总计献血39200ml。

本次爱心献血活动不仅为社区提供了 奉献爱心的平台,也培养了辖区居民及企 业职工的公民意识及奉献精神。

通讯员 康亢

#### 经开区外国语小学第六届校 园英语艺术节"盛开"

本报讯 郑州市经开区外国语小学"浪漫法国"第六届英语艺术节近日开幕。今年的主题是"浪漫法国",活动理念为"悦纳、理解、开放、创新"。艺术节自3月份启动以来,学校组织每一位学生为艺术节设计一个徽标、布置一个场馆、设计一张卡片、法国文化展示交流、大型舞台表演等12项综合实践活动,让全体学生在活动中找到自信、提升能力。

记者 王赛华 通讯员 张俊杰

## 经开区飞机喷药 防治林业有害生物"起飞"

本报讯 5月24日清 晨,在一阵螺旋桨的轰鸣 声中,经开区农经委拉开 了今年经开区飞机喷药防 治林业有害生物工作的帷 幕。今年经开区飞防的重 点是通道绿化和重点工程 林等,采用低毒无公害农 药,预计飞防面积2万余 亩,需飞行10余架次,此次 飞防主要针对美国白蛾为 主的食叶害虫。目前,已 飞防面积8000余亩。通过 本次飞防,将迅速遏制病 虫害发生,保护经开区来 之不易的造林绿化成果, 维护林业生态安全。

记者 王赛华



### 刘庄中水回用项目进展順利

本报讯 为了解决航海路第二十二大街污水无法排出的问题,建投公司正在积极筹备经开区刘庄中水回用项目。目前,中水管网铺设覆盖路段

包括航海路(第二十二大街—第三十七大街)、第三十七大街(航海路—南三环),第二十二大街(航海路—经南十五路)也正在积极铺设中。建成以

后将满足周边约200万平方米的绿化 浇灌用水,该项目力争成为开发区循 环经济示范项目。该项目预计2016年 底全部完工。**通讯员 马春燕**